

副總理：透過 Shopee 和 Temu 購買 100 萬越南盾以下的商品將徵收增值稅

副總理胡德福表示，政府將取消透過電子商務平台銷售的小額進口商品免徵增值稅的規定，以避免稅收損失。



2024年10月29日，越南政府副總理兼財政部長胡德福在增值稅法修訂討論會上作出解釋。照片：國會新聞中心

增值稅法草案對小額商品和部分進口免稅額度內的進口商品不徵收增值稅的規定進行了修改和補充。

事實上，現行法律並未規定小額商品免稅，而是根據政府第78/2010號決定執行。據此，透過快遞服務發送的低於100萬越南盾的小額進口商品可免徵進口稅和進項增值稅（進口階段）。根據指導進出口稅法的第134號議定，贈送的禮品也免徵進口稅。

副總理、財政部部長胡德福在10月29日上午的討論會上解釋說，小額商品免徵增值稅是政府根據《東京公約》承諾實施的。

「政府將廢除第78/2010號決定，並納入增值稅法草案。小額進口商品均須納稅」，胡德福先生說道。

提及最近出現的電商平台Temu（中國）在未在越南註冊的情況下低價銷售的現象，胡德福先生認為，該平台利用了第78/2010號決定以低價（100萬越南盾以下）在越南銷售商品。

「我們已要求對Temu進行檢查」，胡德福先生還說道。

此前，不少國會代表擔心，如果透過電子商務平台對小額商品免徵增值稅，將會造成大量稅收損失。

根據越南電信郵政股份總公司（VNPT）數據顯示，2023年3月，每天約有400到500萬個小額訂單透過電商平台從中國運往越南。即平均每天有4500到6300萬美元的小額商品未徵進口稅和增值稅。

國會法律委員會常務委員黃明孝先生認為，假設此類訂單的平均成本約為20萬越南盾，那麼400到500萬個訂單的總價值可達8000億越南盾。

「每筆訂單的金額可能很小，但以這種形式進口的商品總量佔的金額很大。如果對這類商品實施免稅，稅收收入會損失很大」，黃明孝先生說道，再說，還存在訂單價值「拆分」旨在避稅的情況。

另一方面，法律委員會常務委員認為，小額進口商品免稅將直接影響國內製造商和零售商，因為進口商品享有許多優勢。黃明孝先生分析說，進口商品會比國內商品便宜，因為該類商品不需要繳稅。該類商品的海關手續也更快、更具競爭力。



黃明孝先生，國會法律委員會常務委員。照片：國會新聞中心

「有著國外電商平台以非常便宜的價格向越南銷售商品。如果不及時解決，將對國內製造業造成很大影響」，黃明孝先生擔心。

事實上，現在許多國家已經取消了透過電商平台進口的小額商品的免稅規定。自2021年7月1日起，歐盟（EU）取消150歐元以下交易的免稅，以減少電子商務帶來的稅收損失。泰國、馬來西亞、印尼等國家也採取了類似的措施。

國會常務委員會在先前的說明報告中也表示，不取消小額進口商品增值稅免稅規定，將極大影響電子商務平台線上銷售交易的增值稅和進口稅的徵收效率。

根據電商數據平台Metric今年前九個月的電商報告顯示，20萬越南盾以下的商品佔整個越南電商市場銷售額的一半以上。越南人每月在網上購物的花費達10億美元。

「我們正在損失電商平台上大量進口商品的稅收」，據國會常務委員會表示。

政府正在起草關於透過電子商務交易的進出口商品的海關管理的議定。國會常務委員會建議政府盡快頒布該議定並立即終止第78/2010號決定的效力。此事旨在為電子商務徵稅提供法律依據，並加大對電子商務經營活動的增值稅徵收力度。

黃明孝先生也建議國會在第八屆會議聯合決議中補充有關盡快終止第78/2010號決定的效力的規定。

國會計劃於11月26日投票通過增值稅法（修訂）草案。

來源：https://vnexpress.net/pho-thu-tuong-se-thu-thue-vat-voi-hang-gia-tri-nho-qua-san-thuong-mai-dien-tu-4809692.html?gidzl=nDuVR9Ou4G_2mnjkbION2CJ26soE8n1RYPTDEuns45tOcnaosIn1K8IT633HV03XSz9RJTarJjMaJuN2G

~ 恒利服務集團翻譯 謹供參考 ~